

# 交5880元学短视频，说好的“变现”呢？

快报  
调查

热线:96060

“海外短视频目前处于第一批红利期，大家要抓住风口”“想赚钱的点击右下角小风车领取免费课程”“直播间只有10个免费学习名额，抓紧报名”……你是否也在社交平台刷到过类似直播视频？近日，南京市民曾女士向现代快报反映，自己花费5880元报名了一个“海外短视频培训班”，在前期的免费课程上，讲师提到自己靠运营海外短视频平台实现了年入千万，现在报名还赠送账号流量扶持、批量视频制作软件等福利。报名后曾女士意识到这是一个“画饼”式骗局，随即提出退款，结果遭到拒绝。

现代快报+记者 刘晓琪



商家宣传海报

曾女士收到的手机设备 受访者提供

## 用户不满:交了学费却什么也没得到

2022年11月下旬，曾女士在社交平台上刷到了来自黑龙江一家公司的“海外短视频培训”广告。广告中一名看起来十分“专业”的讲师表示，国内的短视频已经不赚钱了，目前海外短视频才是真正的风口。在其引导下，曾女士填写了手机号，没多久就加上了一位老师，参加了免费试听课程。

直播间里推销，让曾女士不知

不觉陷入了圈套，立即交了5880元学费，报名之后收到一部手机。曾女士告诉现代快报记者，自己收到手机后充了一天的电，打开后下了一个软件，手机就黑屏再也无法开机。与讲师沟通后将手机寄回修理，至今仍未收到维修后的手机。

曾女士表示，自己当初报名就是为了“批量视频制作软件”以及“账号运营至千粉”而来，但报名后

讲师并没有及时将软件发给自己。“刚开始的课就是很小白的剪辑课，我明确表示我不需要上，只需要软件以及账号流量，对方一直在用相同的术语推脱。”

寄来的手机设备还没开始用就坏了，承诺的“福利”也并没有兑现，于是，曾女士向该机构提出退款，但对方回复称曾女士已经观看过付费课程，最多只能退1000元。

## 记者调查：“0元无门槛”是机会还是套路？

4月15日中午，现代快报记者在上述直播间内看到，背景板上贴着几个标签，上面写着“不限年龄，不限学历”“0元学海外短视频”“0元0基础”。主播正在宣传一个名为“海外短视频变现”的课程，称其“适合所有人”，并表示“你想进步我给你这个机会，你不想进步你就在家躺着”。评论区不少网友正在向主播咨询课程。

记者跟着直播间的引导添加了一位名为“青润老师”的企业微

信，当天晚上7点，老师便发了一个课程链接。

在直播中，被称为“智秀老师”的主播正在讲解，除了一些“专业知识”外，她还展示了往届“学员”收益，并表示自己的带货收益加上流量提成，已经能够达到年入千万。

“智秀老师80%的学员来到这就是为了赚钱翻身的”“今年是红利期，收益比往常高出40%”……直播间内大多是以上话术。课程最后，“智秀老师”表示原本价值万元

的课程今天报名只需要6580元，只有20个名额，“抢到就是赚到”。

在“20个名额”倒数的过程中，记者先前添加的“青润老师”也不断地发来消息，询问“是否想要跟着智秀老师学习”。随着直播结束，“20个名额”也已经倒数完毕，记者提出疑问：课上的名额已经报满了，还能报吗？对方立刻回复“可以报名，我手上还有一个名额”，随后还发来了营业执照、公司视频等，并不断通过语音、短信催促报名。

## 特别提醒:对网络商家广告,谨防收费陷阱

现代快报记者了解到，2月份曾女士曾到派出所报案，警方回复此事件属于消费纠纷，不构成诈骗，不予立案。随后曾女士拨打了12315进行投诉，由于该公司所在地为黑龙江省哈尔滨市，需要由当地市场监管部门处理，目前没有得到回复。

记者在中国电子商会旗下消费服务保障与黑猫投诉平台搜索

该公司名，看到相关投诉有350件，多数表示“合同是霸王条款”“存在夸大宣传，诱导付费学习”“课程内容与描述有差距”等内容。投诉人群多为中老年人，还有不少宝妈、上班族。

关于此事，现代快报记者采访了江苏世纪同仁律师事务所凌子希律师。她表示，在此事件过程中客户实际体验感与先前经营者所

宣传内容完全不同，根据《中华人民共和国反不正当竞争法》相关法律法规规定，已构成虚假宣传、违反法律相关规定的。凌子希建议，在遇到此类情况时消费者可直接在12315平台进行投诉举报，若投诉的反馈结果不满意，也可向人民法院提起民事诉讼。并提醒广大消费者，对于网络商家的广告，一定要有理性的辨别能力。

# 樱桃抢“鲜”上市！五一采摘可以安排上了

天气渐热，市民街头购买甘蔗汁，注意现榨现喝

进入四月，气温逐渐回升，也就来到属于樱桃的季节。4月17日，现代快报记者了解到，南京市场上已经有樱桃在售，这些樱桃产地为山东、辽宁、四川等地，价格普遍较高，一斤要卖到40元左右。与此同时，南京本地一些种植园里的樱桃也即将甜蜜来袭。五一期间的樱桃采摘游玩活动，都可以安排上了。

现代快报+记者 季雨 王新月

## 樱桃抢“鲜”上市，价格偏高

近期随着气温的逐渐升高，已经步入品尝樱桃的时节了。4月17日，现代快报记者走访了南京多个农贸市场和超市，发现樱桃已经正式登陆南京水果市场了。

在秦淮区的一家超市内，樱桃被放置在了水果售卖区域的“C位”上。相较于大家熟知的车厘子，樱桃的个头更小，而且颜色更红。这里售卖的樱桃卖相非常好，不仅果实大，颜色更是红如玛瑙，不过对应的价格并不太美丽。现代快报记者了解到，这里售卖的樱桃品种为美早，产地为辽宁大连，一盒250g的售价要45.9元。在宣传页上，店家承诺单果重量达到10g以上。

在雨花台区的一家农贸市场内，樱桃也被摆放在了门口醒目的位置上。因为是少量上市，所以目前售卖的樱桃，都是商家用塑料盒售卖的盒装，并不支持散称购买。这样一盒鲜红诱人的樱桃，每斤的售价为42元。

水果店主张师傅透露，自家售卖的樱桃产地是山东。“现在上市的樱桃都是外地产的，价格比较高，我们的进货量也不会很大，通常就台子上摆的这些，卖完就等第二天再进货。”当问及销售情况，店主坦言因为价格比较高，所以多数人只问不买。“要想买相对便宜的樱桃，估计要等到五月份，等南京或者江苏其他地市产的樱桃成熟了，那时候价格就能下来一些了。”

“等到了五月底，市面上便宜一些的樱桃价格，可能也就二十多元了，到时候就能一次性吃个饱了。”张师傅还介绍道，挑选樱桃时应选择连有果蒂、色泽光艳、表皮饱满的，如果当天吃不完，最好在冷藏条件下保存，以免变质。

## 本地樱桃“五一”采摘，可以安排上了

那么，南京本地的樱桃什么时候能甜蜜来袭呢？五一假期马上就要到来了，很多人想趁着这段美好的休假期光，带着一家人，去体验一把采摘樱桃的乐趣，能实现吗？



超市现售樱桃价格偏高 现代快报+记者 季雨 摄

4月17日，现代快报记者联系到了位于南京市六合区一家樱桃采摘园的负责人。该负责人称，现在樱桃的颜色还尚未全部变红，还掺杂了黄色，口味也没有达到最佳，有些许酸涩。对樱桃品质没有过多要求，想体验采摘乐趣的游客，他们已经适当开放接待，“要是想樱桃的口感更好一些，那等五一的时候过来，应该就差不多了”。

除了六合区，在溧水区也有不少地方在种植樱桃。溧水石湫的一家果园的老板告诉记者，果园的樱桃已经差不多红了，当天自己摘了一次了，还是不错的。老板透露，等五一期间来，樱桃口味会更赞。“今年我们的采摘售价是118元一个

人，价格与往年是持平的，可以带走1斤半的樱桃。”溧水水晶桥镇的樱桃种植户汤磊表示，为了保证口感，他家的樱桃园4月25日才开放采摘，价格与往年一样，采摘的樱桃按斤出售，价格为50元/斤。

说起溧水的樱桃，那就不得不提傅家边科技园。傅家边种植的樱桃与本地农户栽培的樱桃有所不同，园区种植的樱桃品种主要为短柄樱桃与乌皮樱桃。这类品种是经过不断筛选后培育出来的，味道甜美，短柄樱桃甜中又有一丝丝的酸，故而被称为“味鲜美”。目前，傅家边的樱桃也在加速变甜中，南京的市民朋友可以期待一下。

## 提醒

### 天热容易变质 街头甘蔗汁要现榨

气温升高。除了抢鲜上市的樱桃，街头水果店卖的现榨饮品如甘蔗汁，生意也不错。不过，现代快报记者了解到，气温升高，甘蔗汁不易保存，消费者购买时要注意。

4月17日午后，在新街口附近一家水果店，现榨甘蔗汁饮品价格在10元上下。一分钟不到的时间，就能喝上一杯清甜的甘蔗汁。“甘蔗汁再卖几天就不卖了，目前黑皮甘蔗已经卖完，榨汁用的是青皮甘蔗。青皮甘蔗一根售卖要20多元，但一般只用来榨汁，现在甘蔗口感不太好了，比较硬。”水果店老板告诉现代快报记者，甘蔗汁是一个多月前开始卖的，天热后，来买的人挺多的。一定要现榨现喝，要是摆放久了，容易坏掉。

不过，记者探访发现，有的水果店已经不再卖甘蔗了，还有水果店老板提醒记者，清明后的甘蔗容易变质，甘蔗汁质量难以保证。众彩果品市场工作人员王瑞说，浙江甘蔗一般在九月就会上市，两广地区的甘蔗大概在十月中下旬，最迟十一月也会上市，所以甘蔗在冬天很受欢迎。天热了后，甘蔗不易长期储存，容易霉变。在南京有个约定俗成的规矩，就是清明后不吃甘蔗，商家和消费者都会注意。